Question 1

Complétez le texte par les mots qui conviennent :

Les agents économiques se trouvent face a un (4) économique appelé la « a) » qui
résulte des inégalités entre des objectifs (des.(f;)....) limités et des (H) (des moyens)
(f) Face a ce...uienenn. probl‘emelchaque agent économique doit faire un (6) ; et
donc prendre une décision de (4’) la satisfaction de certains besoins pour pouvoir

...(ﬂ)...d‘autres besoins a cause des ressources limités.

Faire un choix, consiste a faire une comparaison entre les différentes (9) d’utilisation

des ressources pour ... atteindre 'objectif désiré.

- Le consommateur doit choisir I'ensemble de biens et services qui procure une
meilleure satisfaction de besoins selon les ressources disponibles.

- le @0) doit choisir la nature du bien et la maniéere de produire pour obtenir plus
de profit en prenant en considération les ressources disponibles.

- I’(.M.) doit choisir les biens et services collectifs qui procurent une meilleure

satisfaction des besoins de la population sachant les ressources disponibles.

L'économie est une science de Qﬁl) elle étudie le U&)des agents économiques
entant qug une relation entre des besoins élr)et des ..(4.;)....I|m|tes; elle étudie la

maniére de(/é/) des ressources (/l?'

L'économie étudie la @.g)..dont 'homme ou la société utilise des ressources

BQ)qw peuvent étre utilisées pour ..(”)....des besoins (ﬂfl)

Question 2
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a) Distinguez la microéconomie de la macroéconomie.
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b) Indique a I'aide d'une croix s’il s'agit de la microéconomie ou de la

macroéconomie.

Exemples Microéconomie | Macroéconomie

Elle étudie comment le producteur maximise sa )(
production sous contrainte budgétaire.

Elle prend en compte les politiques budgétaires du )Q

gouvernement.

Elle étudie le comportement des grandeurs
économiques (taux de chémage, inflation...)

Elle s’intéresse au choix rationnel du consommateur. )&

Elle aide a comprendre comment les entreprises
effectuent des arbitrages. x

Elle tente de comprendre les choix a I'échelle d'un ><,

pays. .
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Question 3

Corrigez ces propositions en justifiant votre réponse. SA l C/g"z

1- Le colt d'opportunité implique un choix entre plusieurs alternatives.

2- Les biens libres sont des biens qui entrent dans la catégorie des biens

économiques.
4- On distingue les biens de production et les biens de consommation selon leur
nature. S [ ! A

5- Les besoins secondaires sont plus urgents que les besoins

3- Les besoins varient dans le temps uniquement.
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Question 4

Définissez les termes suivants :

- Probléme économique :

- Choix économique :

- Coat d'opportunité :

- Economie:

Question 5

Justifiez les affirmations suivantes.

[ Les besoins sont relatifs dans le temps et dans 'espace.

0 Ondistingue les besoins selon leur ordre d'importance.

[ Les biens économiques doivent remplir trois conditions simultanément.

[ Le métro est un bien alors que le transport sur le métro est un service.
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Question 6

a) Mettez en évidence le caractére complémentaire et substituable

des biens en donnant deux exemples.

b) Comparez les biens de consommation et les biens de production.

Question 7

— T

( Explnquez la phrase suivante : Tout choix implique un coiit d’opportunité.
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Question 8

Distinguez TBJ\ME e &ﬁ(ﬂ-&t«-cﬁ

% les biens complémentaires des biens substituables en donnant un

exemple pour chaque catégorie.

f%‘r’{ﬁIIIfﬁﬁiﬁfﬁ?ﬁﬁfﬁfﬁfﬁﬁ

+ les biens de consommation des biens de production en donnant un

exemple pour chaque catégorie.

Question 9

Choisissez, pour chaque item, la réponse correcte.

1- Les individus doivent faire des choix car:

La quantité disponible des ressources est suffisante pour satisfaire leurs
besoins.

b La quantité disponible des ressources est insuffisante pour satisfaire leurs

besoins.

C Les besoins sont illimités.

d Les moyens disponibles sont rares.

2- Le synonyme de rareté est:

limitation

b abondance

¢ | Aucune réponse
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3- Les entreprises peuvent produire en quantité :

limitée

5 illimite

C abondante 4_—& -

4- Le synonyme de choix:

sacrifice

b alternatives

¢ | arbitrage

5- Larareté implique:

Des sacrifices

b Des choix

c | Le probleme économique

6- un bien de production:

Est utilisé par les individus.

b Englobe les biens d'équipement ainsi que les biens intermédiaires

C N'est pas un bien économique.
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Question 10

Classez les biens en cochant les cases correspondantes.

Biens Biens Biens
substituables complémentaires indépendants
Poisson /viande >~
Stylo/ cahier }Q

Imprimante/ feuille

X

Maison /avion

X

Jus de fraise/ lait XN

Train /voiture )(.

Café/ thé P8

Téléphone portable

puce )<

Voitures/ roues

Eau /boisson gazeux

Z

A www.Tadris. TN FE155.635.666 BJ 26.222159 s iis

@D 5P et s e il L b




